КРЕСС ЗАЯВИЛ О ВСТУПЛЕНИИ В ДОЛЖНОСТЬ. ПОКА В ТЕСНОМ **KPYTY**

Взяв поствыборный тайм-аут в понедельник, уже во вторник губернатор Виктор Кресс провел первое после своего избрания аппаратное совещание, где после благодарностей за поддержку сразу же повел речь об узких местах в работе как местных, так и областной властей, выявленных для себя во время предвыборных встреч Обратил внимание, что его предвыборная программа нашла поддержку у избирателей, и теперь задача областной власти - на ее основе разработать реальную программу действий с конкретными сроками выполнения и источниками финанспрования. Поступившие же в холе выборов предложения, жалобы и замечания - проанализировать и дополнить ими программу.

В качестве наиболее важных задач Виктор Кресс назвал раз---газовой и нефтяной отраслей мышленности, создание собс ной энергетической базы и получение дешевой электроэнергии, а также работу по привлечению инвестиший в область, в том числе за счет участия в федеральных программах. Обратил винмание на необходимость проработки программ развития районов с уклоном на быстрейшее создание собственной доходной базы, что позволит сократить долю дотаций. Шла речь и о своевременном решении социальных проблем. Эта ежемесячная выплата заработной платы, пенсий, детских пособий наиболее нуждающимся семьям, льготное обеспечение лекарствами. укрепление материальной базы районных больниц с привлечением мощностей томских предприятий, в том числе приборного завода.

Говоря о предстоящих изменениях в структуре аппарата областной алминистрации, губернатор попросил руководителей подготовить ему предложения с учетом сокращений на 10-15 процентов. Реформированием структуры займется специально созданная комиссия. Намечается проведение аттестации буквально всех

отников аппарата и перевод их на трактную систему работы. Гуосрнатор заявил, что ужесточит спрос и с районных руководителей за социально-экономическое поло-

жение на местах. Официальное вступление в должность. или. как теперь говорят, инаугурация. Виктора Кресса состоптся в пятницу, 24 сентября.

Коллектив Сибирского химического комбината выдвинул Геннадия Хандорина, генерального директора СХК, кандидатом в депутаты на предстоящих выборах в Государственную Думу Российской Федерации.

ТОМСК ГОТОВИТСЯ ПРИНЯТЬ ВРАЧЕЙ СИБИРИ

Каждую неделю в кабинете заместителя губернатора по социальным вопросам В. Шевелева проходят расширенные заседания оргкомитета Второго съезда врачей Сибири, который должен состояться 5-6 октября в здании администрации Томской области.

Его тема: «Здравоохранение Сибири - двадцать первый век», а цель - ознакомление врачей региона с положением дел в здравоохранении и медицинской науке, изучение их мнений по реформированию отрасли. В программе съезда запланированы «круглые столы» по актуальным темам: « Алкоголизм и наркомания, пути преодоления», «Туберкулез в Сибири» и другие.

Стоит напомнить, что весьма представительный и плодотворный Первый съезд врачей Сибири работал в нашем городе в апреле 1926 года. Ну а в рамках предстоящего форума запланировано также провести с 6 по 8 октября Международную выставку-ярмарку «Медицина. Здравоохранение. Фармацевтика».

городские подробности

ФРЕЗА ЛОМАТЬ АСФАЛЬТ УСТАЛА

На последнем общегородском совещании по благоустройству в мэрии Томска был поставлен вопрос об обеспечении техникой и оборудованием департамента дорожного строительства, благоустройства и транспорта.

Например, износ мусоровозного парка составляет 98,5 процента. По словам начальника «Спецавтохозяйства» Ивана Якубы, его техника работает буквально на честном слове. А специальная дорожная фреза имеется одна на весь областной центр. Вот уже пять лет эта машина германского производства (она увеличивает производительность труда дорожников, позволяет повторно использовать асфальтобетон) эксплуатируется нешадно. Ее моторесурс почти выработан, сильно изношены шланги, и неудивительно, если фреза вскорости выйдет из строя. Но на закупку новой, а также ей подобных высокоэффективных машин в городском бюджете средств не хватает. Мэр Александр Макаров попросил директора департамента дорожного строительства Виктора Галая подготовить для областной Думы справку по эффективности использования современной техники. По мнению мэра, капитальный ремонт томских дорог надо пытаться включать в областные программы. Сюда могла бы войти и закупка техники для благоустройства улиц.

Елена ПЕТРОВА.

«ДЕВЯНОСТО ВТОРОЙ» БЫЛ ТАКОВ

По данным комитета по политике цен обладминистрации, с 20 сентября подскочили цены на бензин и дизтопливо. Правда, пока на «коммерческих» автозаправках, - АО «Томскнефтепродукт» ВНК до вчерашнего дня цену держало прежнюю (бензин А-92 - 4.80, А-80 и дизельное топливо - по 4 рубля за литр). Зато коммерсанты за литр «девяносто второго» запрашивали уже 5.80, результатом чего стали очереди на «вээнковские» заправки.

Для сравнения, в Новосибирске еще на прошлой неделе «девяносто второй» бензин стоил 6.60, «восьмидесятый» - 5 60. В Кемерове в понедельник цены были таковы: А-92 - 5.90, А-80 - 5 рублей, дизтопливо - 4.70.

прямо и честно в прямом эфире

ответит на ваши вопросы заместитель мэра Томска Марина Юрьевна Сеньковская, которая считает, что цифры отнюдь не скучная вещь. Особенно когда они, расположившись в строках городского бюджета, диктуют нам, как жить, кому помогать, на чем экономить.

Городской бюджет несовершенен это знают все томичи, хоть изредка интересующиеся городскими новостями. «С таким бюджетом Томску не прожить, леньги кончатся уже в сентябре», - била тревогу Марина Юрьевна несколько месяцев назал. И вот он настал, сентябрь. Мы уже «на мели» или еще есть надежда? Доживем ли до Нового года и как будем жить дальше? А также станет ли банкротом МП «Томсктеплосети», и кому все-таки будет платить за тепло Южный округ?

На все эти и многие другие вопросы Марина Сеньковская ответит в програм-



ме «В добрый час» (РГТРК «Томск»), которая выйдет в эфир в четверг, 23 сентября, в 8.30 утра. Звоните в студию по телефону 72-42-64 и задавайте вопросы вместе с ведущей программы Ириной Кутузовой - разговор идет в «прямом эфпре». Спросите о том, что волнует

КУРС ДОЛЛАРА США В ТОМСКИХ БАНКАХ НА 21 СЕНТЯБРЯ

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
Импоксбанк	25 руб.	25 руб. 80 коп.
«СБС-Агро»	25 руб. 25 коп.	25 руб. 90 коп.
Сбербанк	25 руб. 20 коп.	25 руб. 90 коп.
Связьбанк	25 руб. 20 коп.	25 руб. 90 коп.
Сибакадембанк	25 руб. 10 коп.	25 руб. 85 коп.
Росбанк	25 руб. 10 коп.	25 руб. 85 коп.
Курс Центробанка - 25	5 руб. 40 коп.	THE RESERVE OF THE PARTY OF THE

РЕЧНОЙ ВОКЗАЛ НАДЕЕТСЯ НА ЛУЧШЕЕ

Помию, несколько лет назад до села, где жила моя бабушка, ходил теплоход «Заря». Сейчас не ходит. До деревни можно добраться лишь на пыльном автобусе. Слышала, что многие населенные пункты перестал «посещать» речной транспорт. Как осуществляются пассажирские перевозки, чем живет речной вокзал? На эти вопросы отвечает начальник речного порта Василий САпунов:

- В этом году навигацию мы планировали начать в конце апреля. Но, к сожалению, из-за погодных условий и задержки оснащения путей транспорта к работе приступили в мае. Первый месяц прошел неплохо, а потом стало не хватать горюче-смазочных материалов. Выкручивались сами, как могли. Ведь из бюджета нам ничего не выделяют. А когда выделяют, то денег не дождешься. Очень трудно работать в таких условиях.

А зарабатывать деньги Томскому речному пароходству приходится следующим образом: заключение договоров с различными иногородними организациями. Речной вокзал доставляет им грузы. На бартер получает топливо. Это основная поддержка предприятия. Пассажирские перевозки дают небольшую прибыль. Да и теплоходов осталось всего четыре. Сейчае стабильно работает один рейс Томск - Красный Яр. Также на небольших катерках перевозят дачников на другой берег Томи - в поселки Нижний Склад, Эушта, мичуринские участки, пляж на Семейкином острове. И это все. А пятнадцать лет назад рейсов было в десять раз больше, а «Ракет» и «Зорь» тридцать.

- Мы возобновили традицию шестидесятых, - говорит Василий Яковлевич. - Тридцать лет назад на небольших катерках переправляли людей через реку. Это было удобно, экономично. Сейчас, когда не хватает топлива, запчастей, а главное, денег у населения, - это актуально. Во-первых, экономия средств. Для нас содержать

небольшой катерок легче, чем огромный. Во-вторых, частота рейсов привлекает пассажиров. Ну и, наконец. в-третьих, дешевизна. Билет стоит всего два рубля. Но дохода, покрывающего все расходы, нет. Потому что больше половины пассажиров - льготники.

Томская пассажирская навигация медленно умирает. За последние годы ситуация не улучшилась. Нет запасных, частей для ремонта машин. Механики изобретают новые детали, латают старые. В основном живут за счет грузовой работы. Но и она «хромает на обе ноги». Потому что обмелела Томь, мелеет Обь. Углубления рек не производят. Все по той же причине -нет денег. А пассажирские перевозки пытаются сохранить всеми силами. Вспоминается история закрытия портов у в коллекциях, в питомниках - успевала соседей-кемеровчан. Тысячи речников повсюду. остались без работы.

аренду. Также сдают в аренду тепло- интродукционных экспериментов с привлеход «Москва» для прогулок по реке. чением 12 тысяч видообразцов семян из раз-Но это не спасает речной транспорт. личных флористических областей Земли. Катастрофически не хватает средств на содержание. Недавно был закрыт порт Беляй, на очереди порт поселка Александровское. Дешевый вид перевозки грузов и пассажиров скоро не сможет существовать. Жаль, ведь самолет и поезд дорожают с каждым днем. А Томский речпорт принимает иногородние рейсы. Например, многие студенты из Нижневартовска, Колпашева, Каргаска оценили дешевизну билетов.

Планов на будущее у речного порта нет. Единственная мечта - сохранить то, что имеют. А еще хочется, чтобы администрация области обратила внимание на плачевное положение речников. Оказала хоть небольшую помощь.

то «погибнут» и некогда оживленные реки: Томь и Обь. Этого нельзя допустить, - говорит директор вокзала Василий Сапунов. Он, вместе с остатками некогда большого коллектива, вс же надеется на лучшее.

Светлана ГРИГОРЬЕВА.

ХОЗЯЙКА БОТАНИЧЕСКОГО САДА

Дорогая Валентина Андреевна! Ну кто нам поверит, что Вам, такой молодой и красивой, исполняется 70? Да никто... Вы по-прежнему, как в 1955-м, полны замыслов и энергии. Тогда все только начиналось: молодой специалист - выпускница Куйбышевского (Самарского) инженерномелиоративного института - В.Морякина приехала в Томск и устроилась на работу в Сибирский ботанический сад при Томском государственном университете.



Директор почти сразу поручил ей самостоятельную работу по дендрологическому освоению экспериментального хозяйства (114 га) - в те годы по существу пустыря, расположенного на юго-восточной окраине Томска. Старейшие работники Ботанического сада до сих пор вспоминают легендарные белые носочки и кирзовые сапоги, в которых приехавшая с Волги девушка делала разметку посадок деревьев на аллеях,

В 1956-1966 годах Морякина проводит Здание вокзала почти все сдано в один из интенсивнейших в стране дендро-Практическим итогом этих дендроинтродукционных исследований было введение в культуру 288 видов декоративных форм деревьев, кустарников, древесных лиан, ставших затем основой первого в Сибири полноценного ассортимента для новой градостроительной отрасли в регионе - ландшафтной архитектуры и зеленого строительства Была создана уникальная в Сибири популяция североамериканской голубой ели посева 1956 года. Сейчас это плодоносящие деревья 10-15-метровой высоты.

К началу 90-х по проектам Валентины Морякиной был создан дендропарк (60 га) из 9 секторов: «Северная Америка», «Европа», «Восточная Азия», «Лианарий» и т.д.

В 1969 году Валентина Андреевна стала директором Сибирского ботанического - Если закроется Томский речпорт, сада ТГУ. 70-90-е годы - время расцвета СибБС. В несколько раз увеличился штат научных работников. Фонды растений с 2600 видов, форм и сортов выросли до 6000. Летом 1969 года удалось восстановить статус, и началось быстрое становление Ботанического сада как крупного научно-исследовательского учреждения. В 1982 году

он был приравнен в правах к НИИ. Ботанический сад становится уникальным в Сибири по многопрофильности исследований и подготовке кадров новых специализаций: ботаники -растениеводы, дендрологи-ландшафтники, фитодизайнеры, фито-

СибБС ТГУ имеет современный оранжерейно-тепличный комплекс -6500 кв.м (70000 куб.м). В.Морякина явилась автором архитектурно-планировочного задания и многих оригинальных идей при строительстве оранжерейно-тепличного комплекса, обеспечивающих успешное его функци-

онирование, особенно в зимнее время. Валентина Андреевна сказала свое весомое слово в интродукционной науке: опубликовано свыше 80 научных работ, она редактор 7 бюллетеней Сибирского ботанического сада и 5 монографий, участник многих международных конгрессов (Варшава, Сидней, Дрезден, Гамбург). Ею разработаны и прочитаны оригинальные спецкурсы для студентов ТГУ: «Лесоведение с основами лесомелиорации», «Интродукция растений», «История садово-парковой культуры». Профессор Морякина - член Совета ботанических садов России и многих головных советов.

...Ей не пришлось защитить докторскую диссертацию. Все время и силы тратились и тратятся на создание, функционирование и развитие Ботанического сада. Валентина Андреевна как-то сказала: «Моя докторская - это существующий ныне Ботанический сад».

Уважаемая Валентина Андресвна! Мы присоединяемся к многочисленным поздравлениям, которые Вы в эти дни принимаете! Будьте здоровы и счастливы!

На снимке: Валентина Андреевна Моря-



ских хозяйств «Весна», «Дубровский» и «Еловский» успели убрать хлеба до ненастья, то району в пелом до страдного финиша далековато - зерновые предстоит обмолотить еще почти на четвертой части полей (23 проц.). Почему бы в этой ситуации передовикам, как было принято раньше, не помочь отстаю-

- Комбайнеры из тех хозяйств. которые закончили жатву, готовы помочь своим соседям, - подтверждает начальник райсельхозуправления Николай Алексеевич Цалко. - Но небезвозмездно, и в этом-то вся загвоздка. Отстающим, а они, как правило, победнее, нечем платить возможным помощникам - нет денег ни на зарплату, ни на горюче-смазочные материалы. А за здорово живешь сегодня никто не разбежится...

- Но не пропадать же хлебам на полях! Может, в этом случае власть должна проявить волю, понудить?... - Нет, сегодня силой никого по-

могать не заставишь. На совесть тоже нажимать бесполезно. К тому же отстающие не спешат раскошеливаться, все еще надеясь управиться с жатвой своими силами.

Надежды эти уже изрядно подмочены начавшимися дождями. Кроме того, надвигаются холода.

- Хуже того, - говорит Николай Алексеевич, - не сегодня-завтра поля могут оказаться под снегом. По северным районам он уже

Александр СОЛОВЬЕВ.





В ОБЪЕКТИВЕ - «ОБЪЕКТИВ»

16 сентября известный всем томским фотолюбителям магазии «Объектив» пригласил ведущих фотомастеров Томска п журналистов. Поводов оказалось несколько: во-первых (и в-главных), впервые в городе в «Обективе» появилась услуга цифровой обработки фотографий и сверхкачественной печати на лазерном принтере. Во-вторых, при магазине открылся фотосалон, и в-третьих, сам магазин обновился как внешне, так и внутрение.

Сначала фотобомонду миловидные девушки предложили выпить коньяку и шампанского. Затем выступил первый заместитель мэра Александр Дронников.

Он сказал, что является постоянным клиентом магазина и что «Объектив» это нечто большее, чем магазин. Оп вручил также директору «Объектива» Андрею Разборову письмо А. Макарова, в котором мэр благодарил магазин за помощь в организации городского фотоконкурса «Любимый город». Затем слово взял Леонид Лейкин. Он от имени «старшего поколения» поздравил «объективщиков» и огласил свою новую идею: создать в Томске академию фотографии. В академии будут академики, ежегодные премни, конкурсы.

Потом присутствующих пригласили в фотосалон, где каждый мог сфотогра-

фироваться и окружении тех самых девушек. Первым неожиданной услугой воспользовался фотокорреспондент «ТВ», патриарх (именно так его назвал фотокорреспондент «Красного знамени» Евгений Лисицыи) Александр Васильев. И девушкам, и Александру Георгиевичу так понравилось, что их сняли «на бис». Однако торжества торжествами, но

«Объектив» начал трудовые будии и приглашает всех желающих воспользоваться новым спектром услуг. Кстати, стоимость их не отпугнула даже автора этих строк. Прошедшие компьютерную обработку фотографии не только не теряют в качестве, наоборот - приобретают, поскольку есть возможность «подправить» огрехи.

Борис КРУГ.

СТРОЙ С УМОМ

Времена, когда игнорировалось общественное мнение при планировании любой хозяйственной деятельности, безвозвратно уходят в прошлое. Жители вправе отстанвать свои права на благоприятную среду обитания. Так, в микрорайоне «Академический» (в районе улицы Спбирской) состоялось заседание выездной комиссии по выбору площадки под строительство гаражей.

Мнение жителей микрорайона, как лучше обустроить прилегающие территории, высказала председатель совета общественного самоуправления мкр. «Академический» Ирина Сесюнина: заказчику объекта - АО «Монолитстрой» перед началом строительства гаражей будет целесообразным обустроить лесозащитную полосу.

А в конце августа жители домов по ул. Усова, 21/4 и 21/6, были крайне обеспокоены начавшимся под окнами их домов строительством. Строители начали рыть котлован непосредственно в сквере, посаженном жителями десять лет назад. Как удалось выяснить, строительство резервуара было согласовано

во всех инстанциях, включая государственную экологическую экспертизу. После вмешательства председателя

муниципального комитета по охране окружающей среды Виктора Попова нашлось новое техническое решение проблемы.

- Необходимо занять крайне взвешенную позниню по этому вопросу.высказал мнение председатель муниципального комитета экологии Виктор Попов. - Ведь последствия любой хозяйственной деятельности, а строительства тем более, могут быть непредсказуемы в зоне экологического неблагополучия, которой, несомненно, является этот микрорайон: близость бывшего золоотвала, высокая вероятность оползневых явлений, оврагообразование... Жаль только, что отсутствуют эффективные рычаги учета общественного мнения при принятии социально значимых решений, и жителям, защищающим свое право на благоприятную среду обитания, приходится действовать не всегда цивилизованными способами.

Нина АЛЕКСАНДРОВА.

ДЕНЬГИ ВКЛАДЫВАЮТ В ПЕРСПЕКТИВУ

АКБ «Росбанк» продолжает придерживаться политики поддержки промышленных предприятий Томской области, тесно сотрудничая с региональными и местными органами исполнительной власти.

17 сентября 1999 года Томский филиал АКБ «Росбанк» выдал кредит в сумме 17 млн. рублей администрации Томской области на целевое финансирование деятельности областного предприятия по производству ликероводочной продукции - ОГУП

В настоящее время банком рассматривается еще ряд перспективных проектов,

предоставленных предприятиями Томска.

lino engrunoca

ВОКРУГ ШАРА ЗАКРУТИЛОСЬ УГОЛОВНОЕ ДЕЛО

20 сентября прокуратурой города Томска, куда из Советского района передано расследование обстоятельств крушения шара, по факту возбуждено уголовное дело По признакам преступления предусмотренного частью 1 статьи 109 УК РФ. росследоваться будет причинение смерти по неосторожности.

Как пояснил следователь городской прокуратуры Олег Астафьев, рамки предварительной проверки не позволили разобраться во всех деталях этой трагелии. разыгравшейся 17 сентября в небе над Томском и повлекшей человеческие жертвы

Выяснить, в частности, предстоит, не был ли шар в связи с выборами поднят в воздух в спешке, без обеспечения всех необходимых мер безопасности, имелись ли документы на полеты над Томском. Сторонники Александра Деева категорически открещиваются от всего происшедшего, а вот один из участников полета прямо указал на связь полета с рекламной кампанией. Отрабатываются и аругие версии.

ШТАБ «АНТИТЕРРОРА» НАС СЛУШАЕТ

За сутки 20 сентября в штаб операции «Вихрь-Антитеррор» поступило 24 сообшения. По-прежнему беспокоят томичей машины, оставленные на долгое время жилья, подозрительные компании, распахнутые двери подвалов, всевозможные сумки и пакеты с мусором. По счастью, все сигналы оказались ложными.

P.S. А вот вчера в 14.06 сюда поступило сообщение из разряда все тех же дурацких шуток. Так это и предполагалось с самого начала, поскольку сообщал о заминировании школы номер 38 шаловливый детский голосок. И все же в условиях террора милиция не могла пренебречь сообщением о готовящемся взрыве. Однако на этот раз вместе с оперативной группой по отработке готовящегося теракта на место действия отправилась другая, состоящая из сотрудников уголовного розыска и инспекции по делам несовершеннолетних.

Уже в 17.10 12-летний виновник всего этого переполоха был доставлен в Октябрьский райотдел из дома, где надеялся отсидеться. Примечательно, что этот воспитанник 38-й школы уже состоит на учете в ИДН за то, что в прошлом голу «минировал» свою школу. Родителям тогда уже приходилось раскошеливаться на

уплату штрафа. Придется и сейчас.